
初二前半期第一次考试历史题免费试卷在线检测（2021-2022年广东省江门市第二

中学）

1. 选择题　　　　　　　　 　　　　 　　　　 　 　　
1840年3月，英国对华棉织品出品商曼彻斯特商会主席莫克·维卡在致英国外相巴麦尊的信中
说：“当前局势，可能提供机会，完成两国关系的改善，随着关系的改善，我们输出(棉织品)的
扩张程度将是不可估量的。”这里的“两国关系的改善”是指（ ）
A.发动战争，迫使中国屈服 B.切实改善中英两国关系
C.两国建立正常的贸易关系 D.保护鸦片走私

2. 选择题　　　　　　　　 　　　　 　　　　 　 　　
某部历史题材的电影叙述了1843年上海的场景，下列场景与历史事实相符的是（　　） 
①在海边码头，一艘英国货船正在卸货 
②挂日本国旗的工厂一家接一家 
③民众对政府割香港岛给英国感到气愤 
④大清官员与英国领事协商关税额。

A.①②③④ B.①②④ C.①③④ D.②③

3. 选择题　　　　　　　　 　　　　 　　　　 　 　　
“英国人开向大清帝国的那一炮，只不过是一个里程碑式的标志，从事实上证明我们已全方位
地落后于西方。”材料中那炮代表的战争对中国造成的直接影响是
A.中国近代化开始
B.洋务运动兴起
C.列强掀起瓜分中国的狂潮
D.中国开始沦为半殖民地半封建社会

4. 选择题　　　　　　　　 　　　　 　　　　 　 　　
第一次鸦片战争爆发的根本原因是

A. 林则徐虎门销烟
B. 清政府闭关锁国
C. 英国为了打开中国市场
D. 英国率先完成工业革命

5. 选择题　　　　　　　　 　　　　 　　　　 　 　　
林则徐在给道光皇帝的奏章中提出：“追（等到）流毒于天下……数十年后，中原几无可以御
敌之兵，且无可以充饷之银（白银）果皆散在内地，何妨损上益下，藏富于民；无如（无奈）

漏向外洋，岂宜藉寇资盗，不函（急迫）为计？”在这里，林则徐强调鸦片泛滥的最大危害是
A.损害身体，削弱军人战斗力 B.白银外流，为列强增加财源
C.藏富于民，但损害国家利益 D.国库空虚，无饷银供给军队

6. 选择题　　　　　　　　 　　　　 　　　　 　 　　
“这项条约是战胜者在炮口下强加给战败者的，它没有欧美国际协定中通常有的仔细审议。最
讽刺的是，作为这场战争之直接起因的鸦片竟然只字未提。”该材料（ ）
A. 指出了《南京条约》的不平等性 B. 揭示了鸦片战争的根本原因
C. 解释了鸦片战争名称的由来 D. 反映了中国外交条约制度的确立
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